

КАРАВАЕВЕЦ

№ 5 (1700) СЕНТЯБРЬ 2019 года

Цена свободная



**С.Ю. Зудин,
ректор академии**

Уважаемые
сотрудники
и преподава-
тели, дорогие
студенты!

Поздравляю вас с началом нового
учебного года и Днем знаний.

Этот год необычный для нашей академии – юбилейный. Ровно 70 лет назад на караваевской земле был образован сельскохозяйственный институт, который, спустя годы, рос, развивался, совершенствовался и превратился в один из лучших аграрных вузов страны.

Высшее образование, полученное в Костромской государственной сельскохозяйственной академии, является надежным фундаментом для профессиональной карьеры. И мы рады приветствовать сегодня новое пополнение. Более тысячи первокурсников влились в студенческое братство нашего вуза.

Студент Костромской ГСХА – главная, ключевая фигура в академии, и все, чем располагает вуз, находится в распоряжении студентов. Это оборудованные аудитории, современная библиотека, спортивный комплекс... В учебном городке есть все необходимое для учебы и комфортного, безопасного проживания. В свободное от учебы время каждому найдется дело по душе: занятия в научных кружках, участие в международных программах, изучение иностранных языков, организация и проведение досуговых мероприятий и многое-многое другое. Но главной задачей остается учеба.

Желаю вам успехов в этом нелегком, но необходимом деле.

В добный путь!



СЛОВО СТУДЕНТАМ

Непосредственное участие студентов в производственной деятельности сельскохозяйственных предприятий, несомненно, играет огромную роль в становлении профессионального аграрника. Знания, полученные в вузе, проверяются и закрепляются в фактических условиях работы в сельском хозяйстве. Очень важно соотнести теорию с практикой, ведь все познается в сравнении.

Уже на первом году обучения многие студенты имеют возможность посетить сельскохозяйственные предприятия Костромской области. Это помогает узнать и осмыслить тонкости работы современного фермера. Однако высшее образование предполагает развитие универсальных компетенций специалистов, в числе которых знания культуры и особенностей производства других стран. Костромская государственная сельскохозяйственная академия дает возможность своим студентам принять участие в зарубежной сельскохозяйственной практике. Сравнить «здесь» и «там» на межкультурном уровне, оценить накопленный отечественный опыт, узнать технологии зарубежных производств – мощный мотивирующий фактор в дальнейшем, уже осознанном

ки». Впечатления и фотографии наших практикантов бывают все рекорды по числу просмотров интернет-страницы академии. Можно считать это удачным профориентационным мероприятием с одной стороны, а с другой – сами студенты чувствуют свою значимость в качестве транслятора полученного опыта. Вот что пишут о своем пребывании за границей практиканты этого года:

новый опыт, в настоящее время я лечу коров, делаю им уколы и обрабатываю повреждения...

Семья Хамбергер доверяет мне во всём, поэтому в ветеринарных аспектах практики дают мне самую ответственную работу. На нашем предприятии работают исключительно только с современной техникой. (Wir arbeiten ohne Gentechnik). Всё стерильно и чисто, за шесть часов работы мы меняем два раза перчатки, а на улицу можно выйти только в чистой обуви. Вставать я научилась в 4.50, тяжело первое время, но это того стоит.

Моя работа заключается в контроле аппаратов при доении коров, слежу за стерильностью перед

Каждые два месяца к нам приезжает ветеринар, он осматривает всё поголовье КРС.

Работа трудная, но не утомительная. Я всем довольна. Получаю бесценный опыт на современном предприятии. Учу язык. У меня прекрасные отношения с фермерской семьей. И у меня все получается!!! Часто думаю об академии и родных, скучаю. Но домой пока не хочется».

Калмакова Кылым, студентка 2-го курса электроэнергетического факультета: «Я сейчас прохожу практику по LOGO.e.V. ... Я хочу ознакомить вас с моим предприятием. Оно находится на самой красивой земле Германии – Баварии. Деревня называется Мюнцинхоф. Здесь живут

Практика за рубежом:

Виктория Рыжикова, студентка 2-го курса факультета ветеринарной медицины и зоотехнии: «Я про-

использованием аппарата, меняю регулярно фильтры (два раза в день). Для всей подготовки перед началом



профессиональном обучении. Кроме того, пройденная зарубежная практика, несомненно, дает более высокие шансы в трудоустройстве выпускников.

Чтобы пройти зарубежную сельскохозяйственную практику, нужно, по сути, лишь одно – большое желание. А возможности в нашей академии имеются. В 2019 году руководство академии, при содействии деканатов, отдела международного сотрудничества, центра непрерывного образования и кафедры иностранных языков, предприняло несколько шагов в сфере укрепления международного сотрудничества: заключены новые договоры с вузами и сельскохозяйственными предприятиями Германии, организованы курсы обучения немецкому языку с участием носителей языка, созданы дополнительные программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки «Экологическое сельское хозяйство в Западной и Восточной Европе». В рамках этих программ студенты академии, а также других образовательных учреждений имеют возможность пройти 3-х или 6-месячную практику в фермерских хозяйствах Германии.

Отдел международного сотрудничества академии держит постоянную связь со студентами, находящимися за рубежом. Посредством интернет-общения ведутся регулярные индивидуальные и колективные беседы, оказывается помощь в решении организационных моментов. Постоянный контакт с преподавателями и специалистами устраняет проблему долговременной оторванности от дома и академии. На официальной странице в социальной сети «ВКонтакте» регулярно появляются репортажи наших студентов в так называемом «дневнике зарубежной практики».

Хожу зарубежную практику по программе профессиональной переподготовки совместно с немецким союзом LOGO.e.V. В Германии я попала в настоящую немецкую семью. Мои шефы – Ифи и Себастьян. У них есть чудесные дети – Руми, Луис и маленький Кобиниан. Вы не представляете, насколько это здорово! Опыт в общении, практика и саморазвитие. Я – новый иностранный член семьи.

работы уходит почти 40 минут. Сам процесс работы занимает 2-3 часа. Ну и, конечно, заключительный этап – это раскидывание травы в качестве подстилки для животных и... снова промывка всех аппаратов специальным раствором, при нажатии одной кнопки. Особенно в этой работе мне нравится день, когда приезжает специальный человек и привозит «аппараты» для измерения лактозы и дру-

примерно 150 человек. Деревня социальная, живут и работают люди с ограниченными возможностями. Кроме них здесь работают и проходят практику студенты как и я, а также работники из других населенных пунктов. В общем работают 200 человек. Для каждого работника со стороны работодателя можно заметить индивидуальный подход. При этом в процессе выбора работы учитывается желание и возможность. Здесь есть 10 рабочих сфер: садоводство, сельское хозяйство, пекарня, сыроварня, Metallwerkstatt (металлический цех), Holzwerkstatt (цех, где делают разную мебель из дерева) и т.д. В деревне живут 8 семей и в каждом доме живут люди с ограниченными возможностями и практиканты вместе. Это так называемая био-деревня. Производят и покупают только био-продукцию. Мюнцинхоф имеет 100 га земли, 26 коров с телятами (собираются купить еще 20 коров), 26 свиней, 6 овец, 2 лошади и у каждого по желанию есть домашние животные, такие как кролик, собака, кот и т.д.

Для деревни особенное значение имеют праздники (живая музыка, колбаски, пиво и общение).

В целом меня очень заинтересовала это деревня и можно применить этот опыт у нас в стране».

Маниязова Малика, студентка 2-го курса факультета ветеринарной медицины и зоотехнии: «Мое предприятие называется Naturlandhof Henkel, относится к биохозяйствам. Вся семья задействована в сельхозработах и у каждого своя роль. Состоит из супругов Хенкель и их двух сыновей – Маркуса и Кристоффа (остальных многочисленных членов семьи не беру в счет). Изначально предприятие начало развиваться на основе овощеводства, так как шеф-агроном.



Hamberger – современное предприятие, имеет большое поголовье крупного рогатого скота... Я уже на практике применяю знания, полученные в академии. Но также и получаю

гого состава в молоке. В этот момент я себя чувствую настоящим специалистом. Потому что ты работаешь с большим количеством кнопок и пробирок, это очень интересно.



Засевали земли различными культурами и продавали их, открыв на ферме Hofladen (фермерская лавка), затем семья начала также выращивать свиней для производства собственной биоколбасы (Rote Stracke Wurst und Runde Wurst), затем на предприятии появились коровы и позже всех – куры. На данный момент у семьи Хенкель три курятника (Stall). Первый так и называется Hühnerstall – курятник, численность кур в котором составляет 12000. Два остальных именуются Mobilstall, то есть передвижные курятники, в каждом из которых по 1500 кур. В каждом из курятников разные породы кур, а также имеются петухи для разнообразия и полноценной жизни кур. Все три сарая, в

Костромской ГСХА прибыла в Германию для прохождения зарубежной сельскохозяйственной практики в рамках программы дополнительного профессионального образования.

Перелет прошел удачно, всем понравился и запомнился. Никто ранее из участников группы ни разу не путешествовал за границу, поэтому этот перелет стал для всех чем-то новым.

В аэропорту Берлина нас тепло встретил г. Кранц, с которым мы далее поехали на предприятие Барнштедт, попутно изучая Берлин, Галле и прочие города. Предприятие Барнштедт произвело хорошее впечатление. Это предприятие является одним из крупнейших предприятий в данной отрасли по всей Германии.

производственные задачи.

Свинарник. Ребята из свинарника перед работой проходят особый обряд облачения каждый день: сначала они принимают душ, потом им выдают стерильное нижнее белье, далее они надевают спецодежду. В их обязанности входят осеменение свиней, кастрирование хрячков, биркование и клеймение новорожденных поросят, купирование хвостов, плановые витаминизации и другие обязанности. В конце рабочего дня они также идут мыться и меняют одежду, выданную в свинарнике, на свою. В **коровнике** ребята занимаются очисткой и выравниванием подстилки для коров, проводят санитарно-уборочные мероприятия, обслуж-

"Строители", они же разнорабочие, выполняют весь спектр работ. Им доверяют практически любой из доступного в резерве инструмент или оборудование, от лопаты и топора до триммера, газонокосилки, трактора и т.д. Чем они занимаются? Валят лес, косят траву, перевозят грузы либо же просто очищают ангар с техникой от пыли. В общем, делают все, что будет необходимо для предприятия Барнштедт.

Каждый день у нас новые эмоции и новый опыт. Определенно поездка стоила того. Помимо рабочих будней, у нас есть 2 выходных, и мы проводим их как хотим.

В нашем распоряжении имеется машина (Renault Trafic), топливо в неограниченном количестве и жела-

Все познается в сравнении

особенности два «мобильных» сарая, находящиеся на горе, вид с которой открывается ну просто божественный. Куры выходят из сарая и заходят ровно в определенное время. Гуляя и питаясь на свежем воздухе, они ежедневно восполняют все необходимые питательные вещества для формирования яйца. В сарае они живут в свободном виде, то есть внутри нет клеток, что еще дополнительно дает им возможность полноценно питаться и развиваться. Возможно, из-за этого все куры имеют прекрасный внешний вид: чистые покровные перья, красный гребень, сильные ноги и хороший вес.

Семья предоставила мне все необходимые условия для проживания, отдельную комнату и прочее. Питаюсь я вместе с членами семьи, за столом они обычно обсуждают все свои дела, шутят, очень дружные. Моя работа и семья мне очень нравятся.

Недавно к нам на предприятие приезжала корреспондент региональной западногерманской газеты Melsunger Allgemeine. После беседы со мной она написала статью о моем пребывании и практике в Германии. Этим я очень горжусь, и мои родственники и друзья тоже».

Карпичев Максим, студент 1-го курса магистратуры электроэнергетического факультета: «10.07.19 наша группа в составе 8 студентов и магистрантов с разных факультетов



Мы живем в 2-3-местных комнатах. У нас есть кухня со всеми удобствами, где мы можем сами готовить себе пищу, есть также 2 душевые кабинки и 2 туалета. Все что нужно для проживания. В целом условия проживания достаточно комфортные.

В первый день практики мы познакомились с руководством предприятия и работниками хозяйства. После проведения инструктажа по ТБ нас познакомили с предприятием, разбили на 4 группы (свинарник, коровник, строители, трактористы) по 2 человека и поставили конкретные учебные и

живут кормовой стол. Довольно сложная работа, но ребятам нравится. **Трактористы.** Этих парней руководство предприятия сразу загрузило тяжелой работой. Они едут на работу к 6.30, заводят своих «металлических монстров» и до 16.00 находятся в поле в кабине трактора, потому что отвечают за сложный производственный процесс поставки тюков с сеном либо же какие-нибудь грузоперевозки.

Строители. Отличительной особенностью данной группы ребят является то, что название данной группы не соответствует действительности.

ние уехать куда-нибудь подальше. За место водителя мы не спорим друг с другом. За рулём автомобиля ездят все, кто хочет из группы и у кого есть права.

За 8 дней выходных, начиная с 13 июля, мы околосили множество городов, непохожих друг на друга (Лейпциг, замок Вернигероде, Магдебург, Берлин, Гамбург, Дрезден и др.), а также успели посетить Чехию. В планах еще посетить столицу Австрии – Вену, Кёльн, Мюнхен, Амстердам и другие интересные места, но времени все меньше и меньше. Надеюсь, мы успеем посетить все места, которые запланировали».

Возможность сравнить системы хозяйствования на селе в России и Германии, а также принять непосредственное участие в производственных процессах означает получить бесценный опыт современных зарубежных технологий, международного сотрудничества, профессиональной коммуникации на иностранном языке. Деловые отношения на пользу всем сторонам взаимодействия: стимулирование развития сельского хозяйства нашей страны, экономическая выгода для всех партнеров, а главное – качественное образование наших студентов!

Н. Н. Журавлева,
заместитель начальника отдела
международного сотрудничества,
доцент кафедры
иностранных языков.



КОНКУРСЫ

ФЕСТИВАЛЬ СЕЛЬСКОЙ КУЛЬТУРЫ – 2019

В рамках юбилейных мероприятий на базе Костромской ГСХА проводятся культурные, просветительские, проектные мероприятия под эгидой «Фестиваль сельской культуры-2019», организаторами которого выступают Костромское региональное отделение обще-российской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи», ФГБОУ ВО Костромская ГСХА. Фестиваль организуется при грантовой поддержке администрации Костромской области социально значимых проектов и программ.

Мероприятия нацелены на формирование привлекательности сельского труда и образа села для жизни молодежи, на формирование нравственных ценностей, на ознакомление молодежи с особенностями сельской культуры, с творческими, художественными, литературными памятниками, отражающими жизнь села в целом и его современную трансформацию в частности.

Программа фестиваля предусматривает проведение мероприятий, погружающих участников в сельскую культуру – конкурсы, лекторий, круглый стол, художественная выставка, выставка репродукций, мастер-классы, народные игры, концерт.

Для участия в конкурсах приглашаются школьники и студенты!

Начало приема конкурсных работ 15 июля, завершение – 20 сентября.

Конкурс студенческих фотографий «Труд и жизнь на селе» проводится по двум номинациям: «Труд на селе»; «Сельская жизнь».

На конкурс принимаются стройотрядовские фотографии, фотографии из поездок по селам, фотографии из сельской жизни.

Участники – студенты вузов.

Положение о конкурсе <https://www.kgsxa.ru/> Положение о конкурсе фотографий

Файлы с фотографиями и заявкой (см. Положение) принимаются в управлении по воспитательной и социальной работе (кабинет № 261).

Конкурс презентаций «Село вчера, сегодня, завтра» проводится по номинациям:

- «Ученые, чьи научные достижения – в аграрном производстве»;
- «Знаменитые люди села»;
- «История моего села»;
- «Традиции сельской семьи»;
- «Традиционное ремесло»;

– «Село будущего»;
– «Будущее сельского хозяйства».

Участники – школьники и студенты.

Положение о конкурсе <https://www.kgsxa.ru/> Положение о конкурсе презентаций

Презентация, оформленная в PowerPoint, и заявка (см. Положение) высыпаются на адрес электронной почты festival@ksaa.edu.ru.

Литературный конкурс «Золотая нива» проводится для двух возрастных категорий:

- 1) от 12 до 18 лет;
- 2) от 19 до 25 лет.

Участники – школьники и студенты.

Положение о конкурсе <https://www.kgsxa.ru/> Положение о литературном конкурсе

Видеофайл с записью чтения стихотворения и заявка (см. Положение) высыпаются на адрес электронной почты festival@ksaa.edu.ru.

«Лексико-этимологический конкурс» проводится в два тура: заочный и очный. В рамках заочного тура участник готовит в программе Word (200-220 слов) и высыпает его и заявку (см. Положение) на адрес электронной почты festival@ksaa.edu.ru

Участники – школьники и студенты.

Участники, прошедшие в финал, приглашаются на очный тур, им высыпается методический материал для подготовки к очному туру.

Положение о конкурсе <https://www.kgsxa.ru/> Положение о лексико-этимологическом конкурсе

Все участники конкурсов получат именные сертификаты.

Призеры получат дипломы и памятные подарки.

Проживание и питание (2 дня) финалистов и призеров – за счет принимающей стороны. Планируется также организовать интерактивные экскурсии в музее города Костромы (бесплатно для школьников и студентов).

Контактная информация:

По вопросам программы мероприятий обращаться к Мамаевой Ирине Алексеевне 84942629130 доб. 1709

По вопросам прикрепления заявок и конкурсных работ обращаться к Рыжову Александру Сергеевичу 84942629130 доб. 1707.

БИБЛИОТЕКА ИНФОРМИРУЕТ

• • •

Информация – фундамент знаний

Успешное обучение возможно только при наличии твердой основы будущих знаний в виде современной учебной и научной литературы. Коллектив библиотеки поздравляет всех студентов академии с началом нового учебного года и информирует об особенностях работы библиотеки в этот период. Для студентов первого курса, кроме оформления читательских билетов и регистрации в электронно-библиотечной системе издательства «Лань», будет организована выдача комплекта необходимых учебных изданий. Информация о дате и времени выдачи учебников размещается на доске расписания занятий на первом этаже главного корпуса. Комплект учебников выдается на весь период изучения дисциплины, по

окончании которого книги необходимо будет вернуть. Целесообразно сделать это в конце текущего семестра, а не откладывать на начало следующего. Это позволит вам избежать очередей, а библиотеке – своевременно обеспечить учебниками следующее поколение обучающихся.

Напоминаем студентам старших курсов, что в указанные даты и времена (соответствующее объявление будет размещено на абонементе обслуживания) работа библиотеки прерывается на обслуживание исклюючительно студентов-первокурсников. Продиссим с пониманием отнеслись к этому и скорректировать заранее время посещения библиотеки.

Также информируем о наличии доступа к широкому перечню различ-

ных электронных ресурсов для студентов академии. Среди них электронная библиотека учебно-методических изданий академии, электронно-библиотечная система издательства «Лань», Научная электронная библиотека, Национальная электронная библиотека, другие информационные ресурсы, в том числе международные. Подробнее о них можно узнать в электронном читальном зале (ауд. 257 главного корпуса).

Надеемся, что сотрудничество с библиотекой для каждого нашего читателя будет плодотворным и поможет успешно пройти весь путь обучения от зачисления в академию до получения диплома. Дорогу осилит идущий.

Поздравляем

с юбилеем

Дубровину

Светлану Васильевну

Фадееву

Галину Владимировну

Большакову

Татьяну Юрьевну

Эдильсултанову

Кису Хамидовну

Кокареву

Любовь Николаевну

Маклакову Светлану

Николаевну

Космасова

Гумяра Наримановича

Ересько

Любовь Юрьевну

Хмелинскую

Маргариту Андреевну

Егорова

Олега Степановича

Сазандарову

Тамару Львовну

Савина

Юрия Васильевича

Солдатова

Валерия Александровича

Малышеву

Марию Александровну

Снаегина

Владимира Андреевича

Гайдулян

Светлану Владимировну

Зайцеву

Валентину Владимировну

Желаем мира и добра,
Тепла от всех, кто будет рядом.
Улыбок светлых на лице
И солнечных лучей в награду!
Желаем множество удач,
Желаем молодости вечной,
Пусть все исполняются мечты
И счастье будет бесконечным!



ОБЪЯВЛЕНИЯ

• • •

• • •

Утерянный студенческий билет № 13545 на имя Сорокиной Натальи Юрьевны считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 13778 на имя Цыпилева Алексея Юрьевича считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 170834 на имя Аборкина Ярослава Игоревича считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 13765 на имя Глазуновой Елены Олеговны считать недействительным.

Выражаем искреннюю благодарность ректору академии Зудину Сергею Юрьевичу, декану экономического факультета Середа Надежде Александровне, всем сотрудникам, принявшим участие в организации прощания с Кузнецовым Сергеем Григорьевичем. Очень признателны его коллегам, выпускникам, друзьям и всем людям, приведшим проститься с ним и разделить с нами горечь утраты.

Семья Кузнецовых.

Офсетная печать. 1 п.л. ГП «Областная типография имени М. Горького» 156961, г. Кострома, ул. П.Щербины, 2. Зак. 1327. Тир. 500 экз.

Время подписания в печать:
по графику – 17.00
фактически – 17.00

КАРАВАЕВЕЦ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Ученый совет ФГБОУ ВО
Костромской ГСХА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
156530, Костромская область,
Костромской район, п. Караваево,
Учебный городок, д.34 (главный корпус),
каб. 220, телефон 62-91-30 (доб. 4202)

Гл. редактор Н. В. КИСЕЛЕВА.
Верстка Н.М. Соколовой.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов и не несет ответственность за предоставленный авторами материал